

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 18-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER.
HAVONTA 3 PENGŐ.

5 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM, 149. SZÁM

A tengely haderői 300 kilométer szélességben felszakították a szovjet frontot

Rendkívül megromlott a viszony London és Kairó között — Indiában egyre nagyobb méreteket ölt a parasztlázadás — Alexandriát kiüritik — Felszólították a Törökországban élő angolokat és amerikaiakat, hogy mielőbb utazzanak el — A cseh protekturátusban megszüntették a kivételes állapotot

Németország és Olaszország biztosította Egyiptom függetlenségét

Berlin, július 3. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TIT-nak, a véderő főparancsnoksága közli:

Kerzonezusnál Szebasztopoltól dél nyugatra a felsziget végső nyulványaira menekült utolsó bolsevista csapatmaradvány a megsemmisülés előtt áll. A szebasztopoli erőderő folyót ejtettünk, 21 páncélgépkocsit, 503 löveget, 662 aknavetőt és más fegyvereket, valamint mindenféle hadianyagot zsákmányoltunk, illetve megsemmisítettünk. A Krim felsziget előtti tengerrészen a né-

met és olasz gyorsnaszádok elsüllyesztettek három felfegyverzett ellenséges űrhajót és a hajótörötteket foglyul ejtették. A Fekete tenger kaukázusi partjainál, valamint az Azovi tengeren harc és zuhanó harc repülőgépeink eredményesen bombáztak több kikötőt, többek között Novoroszlszjokot és Anapát, valamint bombákkal árasztottak el ellenséges hajókat. Elsüllyesztettek egy aknarakó hajót és 10 apró járművet. Megsemmisítően eltaláltak négy rombolót, hét kereskedelmi hajót, egy iskolahajót és egy úszóhajójavító műhelyt.

sőket támadták, amelyek Szebasztopolból menekültek. A balaklavai

ötölben egy ellenséges naszádok elsüllyesztettünk. (MTI)

A német és olasz kormány biztosítja Egyiptom függetlenségét

Berlin, július 3. (Német TI) A német és olasz kormány a következő nyilatkozatot teszi.

Amidőn a tengelycsapatok haderői diadalmasan nyomulnak előre Egyiptom földjén, ünnepélyesen megerősítik azt a szilárd elhatározásukat, hogy tiszteletben tartják és biztosítják Egyiptom függetlenségét és szuverenitását. A tengely haderői Egyiptom területére nem úgy léptek, mint ellenséges országba, hanem azzal a céllal, hogy Egyiptom földjéről kiűzzék az angolokat és folytassák azokat az Anglia ellen irányuló hadműveleteket, amelyek rendeltetése a közelkeletnek angol uralom alól való felszabadítása.

A tengelyhatalmak politikájának

alapelve: Egyiptomot az egyiptomiaknak. Egyiptom arra rendeltetett, hogy ha felszabadul azok alól a bilincsek alól, amelyek Nagybritanniához láncolják, elfoglalja helyét a független és önálló nemzetek sorában. (MTI)

Berlin, július 3. Illetékes német helyről közlik: A pénteki sajtótervezleten a külügyi hivatalban Dr. Schmidt követ közölte az időközben már nyilvánosságra hozott, Egyiptommal kapcsolatosan tett német-olasz közös kormány-nyilatkozatot. Nyomatékosan utalt arra, hogy a tengelyhatalmak katonái a niluspart ország és a közelkeleti angol uralom alól való felszabadításra nem ellenségként, hanem barátként mennek Egyiptomba.

Egyiptom sorsdöntő órái

Berlin, július 3. (MTI) Illetékes német helyről közlik: Az egyiptomi kormány legutóbbi üléséről, mint politikai körökben pénteken este kijelentették, Berlinbe eddig még nem érkeztek pontos jelentések. Ennek ellenére el tudják képzelni, hogy milyen kérdéseket tárgyal különösképpen az egyiptomi kormány. Német felfogás szerint az egyiptomi kormány előtt biztosan nem ismeretlen az egyiptomi nép hangulata. Az egyiptomiak mindennek előtt attól félnek, hogy a britek akárcsak Burma esetében. Egyiptom földjén is végrehajtják adott időpontban a felperzselt föld módszerét. Kérdésre válaszolva a Wilhelmstrassen pénteken este kijelentették, hogy az Egyiptomra vonatkozóan pénteken délelőtti első ízben közölt német-olasz politikai nyilat-

kozati időközben biztosan elfutott az egyiptomiak fölébe is.

Berlinben megjegyzik, hogy erre a nyilatkozatra nem várnak közvetlen választ az egyiptomi kormány részéről, mert hiszen ez a válasz ugyanis megnyilvánul majd abban a magatartásban, amit az egyiptomi nép most fog tanúsítani. Az egyiptomi nép német felfogás szerint, mivel hogy Egyiptom egyrésze már haretérré vált, nagyon gyorsan abban a helyzetben lesz, hogy ezt a felfogását megmutathassa. Berlini mértékadó körökben hangsúlyozták, hogy a nyilatkozat irányából minden további nélkül adódik, hogy az a közelkelet többi országára is vonatkozik, noha a nyilatkozat maga elsősorban a legközelebb fekvő Egyiptomot érinti.

Kairót katonailag védett várossá nyilvánították

Kairó, július 3. (OFI) Kairóból érkező jelentések szerint az illetékes hatóságok katonailag védett várossá nyilvánították Kairót, amelyet ujjelánói csapatok szálltak meg.

Róma, július 3. (Stefani) A Popolo di Roma megállapítja, hogy az egyiptomi uralkodó és miniszterelnökök ismételt tanácskoztak. A nép

angol-ellenes tüntetéseit, egyiptomi tiszték tömeges letartóztatása a képviselőházban Nagybritanniával szemben hangoztatott éleshangú bírálatok mind arra vallanak, hogy London és Kairó között a viszony nagyon megromlott. A nép türelmetlenül várja, mikor nyerheti vissza teljes függetlenségét.

Háromszáz kilométer szélességben felszakították az ellenséges arcvonalat

A keleti arcvonal déli szakaszán a német és olasz csapatok az ellenségnek okozott súlyos veszteséggel, több helyi jellegű szovjet támadást utasítottak vissza. Német és szovjetes csapatok támadó hadműveletei mintegy 300 km. szélességben szakították fel az ellenséges arcvonalat. Az ellenséges páncélos csapatok elkeseredett ellentámadásait nekik okozott súlyos veszteséggel visszavertük. Június 28-tól július 2-ig egyetlen gyorshadosztályunk saját veszteség nélkül 100 szovjet páncélost semmisített meg. Nagy harc repülőerők ellenséges állásokat és az úton folyó utánpótlási csapatokat, valamint a vasútiakat bombázták. Rzesey térségében a német csapatok, bár az ellenség elkeseredetten ellenállt, betörték az ellenséges állásokba és elfoglalták több helyiséget. A keleti arcvonalon fekvő öbölben lévő kikötőberendezéseket, hajójavító műhelyeket, valamint Rosta és Murmanszk kikötőinek ellátóüzemeit ismételt bombáztuk. A bombázás folytán a város

és kikötő területén tüzek keletkeztek.

Egyiptomban az el alameini állásokon történt áttörés kiszélesítése során több nagyon megerősített támaszpontot foglaltunk el. Több mint 2 ezer brit foglyot ejtettünk, 30 löveget és sok páncélost zsákmányoltunk, illetve megsemmisítettünk. A légihaderő éjszakai támadásai Alexandria katonai berendezései ellen irányultak. Az Izlandtól északkeletre lévő vizeken egy harcrepülőnk elsüllyesztett egy 1500 tonnás kereskedelmi hajót. Öt brit bombázónak Flensburg városa ellen intézett nappali támadása során az ellenség két gépet veszített. A polgári lakosság köréből volt néhány áldozat. A péntekre virradó éjszaka a brit légi haderő gyengébb kötelékei robbanó és gyújtó bombát dobtak Brémára és külvárosaira. A polgári lakosság veszteségei csekélyek. Főleg a lakónegyedekben keletkeztek tüzkárok. 14 támadó bombázót lelőttünk. (MTI)

Afrikában újabb kétezer foglyot ejtettek a tengely haderői

Róma, július 3. Az olasz főhadiszállás 766. számú közleménye. A tengely haderők műveletei kedvezően fejlődnek az El Alameintől délkeletre fekvő övezetben. Az ellenségnek néhány megerősített állását elfoglaltuk, több mint 2 ezer foglyot ejtettünk. Ezenkívül 30 ágyú és páncélos gépkocsi kezünkbe jutott, vagy elpusztult. Repülőink a csütörtöki nap folyamán is erőteljesen kivették részüket a szárazföldi harcokból. Légi csapatok

5 brit repülőgépet lelőttünk. Hevesen bombáztuk Nicabba és La Venetia repülőtereit. A repülőterek berendezéseit különböző űrméretű bombáink többször eltalálták. Olasz és német kísérő vadászrepülők légi harcok során 16 angol gépet lelőttek. Öt repülőgépünk nem tért vissza a nap folyamán végzett hadműveletekből.

A Fekete tengeren működő gyorsnaszádaink ellenséges szállító gőz-

KÜLVONATOK SZÁLLITOT- TÁK EL ALEXANDRIABÓL AZ IPARI MUNKÁSOKAT

Ankara, július 3. Alexandria kiürítése négy nap óta fokozott erővel folyt. Különvonatok szállították el az ipari munkásokat Alexandriából, közben két légitámadás érte a kikötővárost. Az angol jelentések hangsúlyozzák, hogy óriási jelentőségű esemény a Nílus deltájának védelmében.

ROOSEVELT LAPJA ROMMELRŐL

Genf, július 3. (Német TI) Mint New Yorkból jelentik, a Washington Post Rommel vezérbornagyra azt írja, hogy hadi dicsősége élni fog a háború után is.

A lap Rommelt e háború egyik legnagyobb stratégiájának nevezi. Különösen az a tény magyarázza meg népszerűségét, — írja a lap, — hogy a harc minden viszontagságát és fáradságát megosztja katonáival.

NAGY LÁZADÁS INDIÁBAN

Tokió, július 3. (Német TI) Az Asahi Sinbum híradása szerint az indiai brit hatóságok fegyverrel és löszrel állták el a brit csapatokat, hogy elnyomják a minden tartományban egyre nagyobb méreteket öltő parasztlázadást. A brit hatóságok arra utasítják a rendőrséget, hogy löjjenek agyon minden hindust, ha szembeszáll a brit hatóságokkal. (MTI)

A CSEH VEDNÖKSÉGBEN MEGSZÜNT A KIVÉTELES ÁLLAPOT

Prága, július 3. (MTI) A helyettes védnök rendelete a mai napon hatályon kívül helyezte a védnökség területén a kivételes polgári állapotot. A rögtönítélő bíróságok azonban továbbra is működnek, azokban az esetekben, amelyek összefüggésben állnak a Heydrich elleni merénnyel. Egy másik rendelet szerint halálal büntetik mind azokat, akik birodalom ellenes cselekményekben résztvevő egyéneket rejtegetnek, vagy nem jelentik fel őket az illetékes hatóságoknak, továbbá azokat, akik személyi igazolványokat hamisítanak, ilyeneket mások részére közvetítik, vagy saját bizonyítványokat adnak át meg nem engedett felhasználásra.

Prága, július 3. (MTI) A prágai és brünni rögtönítélő bíróság július 2-án 123 személyt ítelt halálra, 87 olyan védnökségi személyt pedig, akik külföldre menekültek és Benes londoni csatlósaként birodalom ellenes cselekményekben vesznek részt, megfosztották állampolgárságuktól.

TÖRÖKORSZÁG SEMLEGES- SÉGE

Berlin, július 5. (MTI) Azokkal a külföldön terjesztett híresztelésekkel kapcsolatban, amelyek szerint az ankarai brit nagykövetség javaslatot tett a török kormányra, hogy engedje meg a Fekete-tengeri szovjet hajóhadnak az átkelést a Dardanellákon, a Wilhelmstrassen pénteken este nyomatékosan hangsúlyozták Németországnak azt a szilárd meggyőződést, hogy a törökök távolról sem gondolnak arra, hogy régi álláspontjukat megváltoztassák és a hadviselő feleknek megengedjék az átkelést a Dardanellákon. Berlinben kizártnak tartják, hogy a brit szándékok, feltéve, hogy a hírek megfelelnek a tényeknek, bármint is változtassanak Törökországnak a Dardanellák kérdésében elfogadott ismeretes álláspontján.

A BOLSEVISTÁK SÜLYOS VESZTESEGEI

Berlin, július 3. (MTI) A Német TI pénteki hadijelentésének kiegészítéseként katonai részről a következők értesül: Egy fogságba esett bolsevista hadosztály biztosa elmondta, hogy a biztosoknak

parancsuk volt arra, hogy Szebastopol minden körülmények között tartsák. A bolsevista csapatok élcsapatok voltak. Német részről hangsúlyozzák a bolsevista veszteségek súlyos voltát. Az 50 ezer fogolyra legalább négyszeresére tehető a halottak száma. A véderő főparancsnokság jelentése szerint május 22. óta eddig a foglyok száma 553.162. Ezekben a hadműveletekben elesett bolsevisták száma ezt sokszorosan meghaladja. Az afrikai harcok nagy hőségben és ré-

Az angol és amerikai állampolgárok elutaznak Törökországból

Ankara, július 3. (Német TI) Az Egyesült Államok és Nagybritannia ankarai nagykövete felszólította a Törökországban élő amerikai és angol állampolgárokat, hogy Szírián át és Irakban keresztül készüljenek fel mielőbb a Törökországból való elutazásra. Az angolok és szövetséges országok diplomatái körében

Elsüllyedt szovjet hajók a Fekete tengeren

Berlin, július 3. (Német TI) Német repülők esütrötkön a Fekete-tenger övezetében Tuatseben elsüllyesztettek egy aknarakó hajót és felgyújtottak 8-10 parti járművet. Novoroszijzkben súlyosan megromlottak egy rombolót, valamint egy 10 ezer és egy 4 ezer tonnás teherhajót. Anapában eltaláltak két 800, illetve ezer tonnás rombolót, amelyek kigyulladtak. Súlyos találatok érték két kisebb kereske-

delmi hajót is, amelyek féloldalon dőlve maradtak a helyszínen. Ezekben a kikötőkben a kikötő berendezéseket is erősen megrongálták a német bombák. Sok kikötőhelyet a bolsevisták már nem is használhatnak. A finn öbölben több kisebb kereskedelmi hajót találtak el, amelyek oldalra dőlve megálltak. A német vadászrepülők az eddigi jelentések szerint 16 bolsevista repülőgépet lőttek le. (MTI)

Törökországban néhány nap óta pánik-szerű utazási láz mutatkozik. Az Irakba induló vonatok túlszűrték. Angolok és amerikaiak nyíltan hangoztatják aggodalmaikat, hogy német katonai sikerek következtében könnyen Törökországban rekedhetnek.

Márkus Lászlót a Zenefőiskola tanárává nevezték ki

Budapest, július 3. Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap július 4-iki száma közli a Főmértóság Kormányzó Ur legfelsőbb elhatározását, amelyel Márkus Lászlót az Operaház igazgatóját és örökös tagját a Liszt Ferenc zenefőiskola tanárává a V. fizetési osztályba kinevezte. Ez a kinevezés természetesen egyáltalán nem jelenti azt, mintha Márkus László ezáltal megválna szándékosa az Operaház igazgatásától. Márkus Lászlót hoz-

szabb szerződés köti a m. kir. Operaházhoz és az ő szerződésének tartama alatt továbbra is egész munkáját az Operaház igazgatásának fogja szentelni. Főiskolai tanári kinevezéssel azonban a Zeneművészeti Főiskola biztostól nyert arra, hogy Márkus László kiváló rendezői tudását, amidőn majd az Operaház igazgatói tisztétl megválik, a zeneművészeti főiskolán az operai társak növendékeinek oktatására fogja fordítani.

A hálás szülőfalu szobrot emel Roffi Borbély Györgynek, Szolnok vármegye volt főispánjának

Vasárnap bensőséges ünnepség színhelye lesz a kis szolnokmegyei Tiszaroff község. E falu nagy emlékü és nemrégiben elhunyt nagynevű szülőföldének, Borbély György volt főispánnak remek márványkőből faragott szobrát avatják fel ezen a napon. Borbély György azonban nemcsak ennek a falunak volt örökösökre érdemes istápolója, hanem Szolnok megyének sőt tágabb értelemben az egész magyar közigazgatásnak ujjáéledő iparnak is egyik nagynevű úttörője és alkotó munkása volt.

Tiszaroffon született 1875-ben. Pesten és Bécsben tanult, majd 1897-ben mint szolnokmegyei szolgabíró kezdte meg pályafutását. Főszolgabíró, majd több cikluson át török-

szenimiklósi képviselő lett. A forradalom idején magyarsága miatt sok üldözésben volt része, be is börtönözték, de sikerült kiszabadulnia s egyelőre visszavonult tiszaroffi birtokára.

1931-ben Jász-nagykun megye felsőházi taggá választotta, két év múlva pedig Szolnok megye főispánja lett. Nagyönalú gazdasági és szociális intézkedéseivel rendkívüli feltevést hozott vármegyéje életében. Hatévi főispánságának számításán áldását élvezte ma is a vármegye.

Pár évvel ezelőtt hunyt el, de emléke ma is elevenen él. Ezt bizonyítja a vasárnap felavatandó szobor is. Erre az ünnepségre értesülésünk szerint Tiszaroffra utazik Szilassy László főispán is, kit szoros barátság is fűzött Borbély Györgyhez.

D. dr. Révész Imre püspök

a takarékoságról

A Közéleti Értesítő legújabb számában D. dr. Révész Imre református püspök írt vezércikket „Takarékosság az Evangéliumban” címen. A legaktuálisabb kérdést az egyetlen örök igazság tükrében mutatja be a püspök, behatóan vizsgálva ezzel, hogy ami a kényszerítő kötelesség az nem új és nem kizárólag mai idők eredménye, hanem éppen olyan szép és dicsőregetes emberi tulajdonság, mint sok más, aminek eredeti alakja az Evangéliumban is megtalálható.

— Az igazi takarékoság az Evangélium szerint: a javaknak a szeretet igazságától és az igazság szeretetétől áthatott, vagyis az Isten akaratától és lelkétől irányított elosztá-

sa, melyet mindenféle kommunista osztzkodástól és herdálástól az a nagyon egyszerű dolog különböztet meg, hogy nem hiány, hanem még fölösleg marad a végén, amelyet aztán ugyanolyan módon kell és lehet ismét elosztani. A keresztyéni takarékoság az áldások és a esodák végtelen és önmagát sokszorozó sorát jelenti, a titka pedig egyszerűen az, amire Jézus tanít:

— Az igazi takarékoság tehát nem más, mint a szeretetben való teljes odaadás azok iránt, akikkel Isten testvérré teremtett bennünket. A nem igazi takarékoság pedig nem egyéb, mint vonakodás ettől az odaadástól.

— Forduljunk mind arccal a hol-

Apolló filmszínház

A boldog Lékeidök aranyragyogású, könnyed vidámságú, bübajos filmje:

Gyurkovics fiúk

Főszereplők:

Stmor Erzsébet, Szilassy László, Turay Ida, Rajnay Gábor.

napi boldog Magyarország felő fejezi be cikkét Révész Imre — hanna Isten atyai szeretete sugárzik ránk s ahol testvérekké áldott és szétbonthatatlan közösségében minden szíjait megeléghetünk a jézusi takarékosággal és minden könnyet letörölhetünk a jézusi tékozlással.

Táviratok

A KORMÁNYZÓ A KERESZTAPJA EGY TIZENHETEDIK GYERMEKÉNEK

Szolnok, július 3. Kakuk András tiszakürti napszám 17. gyermekének keresztapását a Kormányzó Ur. Öfönömlőssége vállalta. A gyermeket most keresztelték meg Tiszakürtön. A keresztelőn a Főmértóság Urat vitéz Urbán Gáspár báró főispán képviselte. (MTI)

A KOLOZSVÁRI LEVENTE SEREGSZEMLE

Kolozsvár, július 3. Erdélyi leventei július 3-án Kolozsváron gyülekeztek nagy tábortáborra a felszabadult keleti és erdélyi részek 10 vármegyéjéből kb. 7 ezer újú érkezett különvonaton. Egyes megyékből főleg a Székelyföldről a csapatok 100 km-t is gyalogoltak, mielőtt vonatra ilhettek volna. (MTI)

A FELSŐHÁZ BIZOTTSÁGAI LETAR- GYALTÁK A ZSIDÓBIRTOKRÓL SZÓLÓ TÖRVÉNYJAVASLATOT

Budapest, július 3. Magyar Távirati Iroda jelenti: A felsőház egyesített bizottsága letárgyalta a zsidók mező- és erdőgazdasági ingatlanairól szóló törvényjavaslatot. A beható általános vita során több felszólalás hangzott el, báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszternek és Kálmár Miklós miniszterelnöknek a felszólalásokra adott válasza után az egyesített bizottság a törvényjavaslatot egy kisebb jelentőségű módosítástól eltekintve, változtatás nélkül fogadja el.

BAJ VAN A ZSIDÓ HADSEREGGEL

Isztanbul, július 3. (Német TI) Palesztinából Isztambulba érkezett jelentések szerint a zsidó csapatkötelékek megszervezése érdekében folytatott előmunkálatok már befejezés előtt állnak. Nincs azonban kellő felszerelés. A zsidó katonákat hír szerint csak, mint segédalakulatokat akarják felhasználni, így például szállítások céljára. A palesztinai angol hatóságokat Washingtonból is intették, hogy a zsidó katonaság létesítése körül ne feledkezzenek meg a kellő óvatosságról.

KÉT SZEKÉRBALÉSET TÖRTENT TEGNAP DEBRECENBEN

Péntek délelőtt könnyebb baleszt érte Krankovics István Torockó utca 13. szám alatti lakost és Béla fiát a Rákóczi utcán. A megvadult lo szekereket nekivette egy fának, minek következtében a ló lába elé estek és Krankovics József mindkét lábujján, fia pedig fején sérült meg könnyebben. A mentők elsősegélynyújtás után elhoztatták a sérülteket.

A másik szekérbaleset este 11 óra után történt a Szoboszlói úton. Deczki József 75 éves, Honvédteljesítő utca 6. szám alatti lakos szekerevel a hírtelen megbokrosodott lovak az árokba fordították és az idős embert orrontöréssel a klinikára kellett szállítani, ahol felvették további kezelésre.

Vigszínház.

Ma 5—7—9 órákor először a leghangulatosabb és legvidámabb magyar film:

Borcsa Amerikában

Fősz.: Dayka Margit — Maly Gerő — Hámory — Gózon — Vaszary Pirl

Szabolcsban, Haiduban, Biharban már vágják a „ruhacsalánt”

A csipős csalán kórójának gyűjtését — a textilgyártásban rendkívül értékes, feldolgozásában a pamuttal mindenben versenyző rostanyaga miatt — az egész országban megszervezték. A csalán beérése a tavasz késése folytán egy kissé elhúzódtott ugyan, de a homokos talajokon — Szabolcs, Hajdú, Bihar vármegyék területén — már megkezdtek a csalánvágást. A próbavágások és a próbászárítások igen jó csalántermésre mutatnak.

Csalánból igen sok van a dunai szigeteken, különösen Dunaföldvár tájékán és az erdélyi részeken is. A helyesek szerint egyedül Erdély hozzávetőlegesen 500 vagon száraz csalánkórót szállít az idén.

A csalán gyűjtésébe bekapcsolták a jevertéket is, az összegyűjtő és be-

váltószervet is felállították már. — Nyolcezernél több bizományos váltja be a megállapított áron a szárított csalánkórót.

A gyűjtéssel megbízott vállalatok: a Magyar Gabonakivitel Rt. és a Taurus Nyerstermék Kereskedelmi Rt. közös irodát alapítottak a gyűjtés lebonyolítására. Debrecenben a Magyar Gabonakereskedelmi Rt. végzi a gyűjtést és hatásköre kiterjed Bihar, Hajdú és Kolozs vármegyére. Ertesülésünk szerint ezen a vidéken 10 napja tart a csipős csalán gyűjtése és a gyűjtés eredménye igen jó termést mutat. A gyűjtés ebebn az időszakban július végéig tart, majd aztán augusztus elejétől szeptember elejéig kerül sor a második időszaki gyűjtésre.

A debreceni újságírók testülete táviratilag üdvözölte Lossonczy István közellátási minisztert

A Debreceni Újságíró Club a múlt nap választmányi ülést tartott. A választmány *Benyócsky Pál* elnök indítványára elhatározta, hogy mint a debreceni újságírók testülete, táviratilag üdvözli *Lossonczy Istvánt* közellátási miniszterre történt kinevezése alkalmából. Az üdvözlő távirat szövege így hangzik:

Nagyméltóságú losonci *Lossonczy*

István közellátási miniszter úrnak, Budapest.

Közellátási miniszterre történt kinevezése alkalmából választmányi ülésünkről mély tisztelettel köszöntjük Nagyméltóságodat és kívánjuk, hogy a Debrecenben általunk megismert kiváló munkásságát az ország javára mentől hatékonyabban végzehesse. Debreceni Újságírók Testülete.

Felrobbant egy petróleum-uszályhajó a mohácsi Dunán

Pécs, július 3. Mohács közelében az NFR román hajózási vállalat gőzöse által vontatott 681. számú román kőolajszállító uszályon robbanás történt. Az uszályt két másikkal együtt gőzös vontatta a Dunán, mikor a robbanás bekövetkezett.

Az uszályhajó tatóján levő kormányfülkéje a levegőbe repült. Hosszú Gergely kormányos felesége szénéget. A kormányost a robbanás ereje a vízbe dobta. Egyik lába eltört és egyéb zúzódásokat szenvedett. Kórházba szállították. A kormányos négy kis gyermeke sértetlen maradt. A vontatógőzös kapitányának utat-

sítására az égő uszály kötelét azonnal elválták, hogy így megakadályozzák a másik két uszályhajó kigyulladását. A víz sodra a mohácsi sziget felé sodorta a nagy lánggal égő uszályhajót. A tűzoltóság kompon közelítette meg az égő uszályhajót és a haboltó készülékkel két és fél óra alatt megfékezte a veszedelmet.

A tűzvizsgálat megállapítása szerint valószínű, hogy az uszályhajó falának tömítésében lazulás történt, amely gáz szivárgott ki és a kormányfülkében lángba lobbant. (MTI)

Tisztújítás a husiparos szakosztályban

Egyesültek a mészárosok és hentesek

Debrecen és Vidéke Ipartestület hentes és mészáros szakosztálya pénteken este tartotta együttes ülését az Ipartestület tanácstermében. Mindkét tisztikar lemondása folytán *Galamb Ferenc* ipartestületi elnök vezette le az ülést, melynek egyetlen tárgya volt csupán, a két szakosztály egybeolvadásának kinyilvánítása ezzel kapcsolatban az új tisztikar megválasztása.

A választás megejtése előtt bejelentette *Galamb Ferenc*, hogy a hentes és mészáros szakosztály már előzőleg kérte külön-külön önállóságának megszüntetését, így az Ipartestület elrendelte az egybeolvadást. Az ügyrend értelmében elsősorban négy előjárásági tagot és négy pótagot kellett választani.

Az egybegyűlt husiparosok egyhanguan választották meg a régi előjárásági tagokat, mely után a jelölő bizottság kivonult, hogy az

egyesült szakosztály megválasztandó elnökeit jelölje. A jelölő bizottság egyedül *Szilágyi József* volt hentes-szakosztályi elnököt jelölte, akit egy hangulag meg is választottak.

Arelnökökért ennek megejtése után a jelölő bizottság *Fülöp Gusztáv* volt mészároselnököt és *Óry Lajost* jelölte, azonban *Fülöp Gusztáv* lemondása miatt *Szabó Károly* lett a másik alelnök. A póttagok között történt ezután még változás csupán. Titkos szavazás útján jóval nagyobb szavazattal *Szabó Károly* volt póttag kiesése folytán *Oláh Jánost* választották meg póttagnak.

A választások rövid lezajlása után *Galamb Ferenc* üdvözölte az egyesült szakosztály egyhangulag megválasztott elnökét, *Szilágyi Józsefet*, aki elfoglalta elnöki székét s megköszönve a husiparos szakosztály tagjainak bizalmát, együttes munkára, közös harcra kérte fel továbbra is a szakosztály tagjait.

Használt kútesöveket elad

FÜVESSY

Simonffy-utca 15. ☞ Telefonszám 28-03



Dr. Balla Bertalant az Országos Dalosszövetség társelnökévé választották

Az Országos Magyar Dalosszövetség most tartotta meg évi rendes tisztújító közgyűlését, amelyen értesülésünk és nyert híradás alapján *Dr. Balla Bertalan* debreceni tb. főlegyző, adóügyi tanácsnokot a szövetség társelnökévé választották. *Dr. Balla Bertalannak* a daloséletben több mint egy évtizedes előkelő vezető szerepe van. Annakidején, mikor hivatali elfoglaltsága erre még időt engedett és módot nyújtott, a Debreceni Városi Dalárdának volt egyik szorgalmas működő, majd annak utána vezetőségi tagja. Ilyen minőségében mindenkor lelkes odaadással karolta fel a dalárda ügyeit, s az ő közvetlen és személyes közre-

működésének volt eredménye Debrecen e reprezentáns kórusának külföldi sikeres és feledhetetlen turnéja is.

De nemcsak a Városi Dalárdának lelke és vezére, hanem a keleti kerületi dalosszövetségnek is, amelynek szintén jó pár éve elnöke és irányítója.

A régi dalosszövetségben a dalos társadalomban ismert okoknál fogva nem vitt és nem vállalt szerepet, most azonban az újjá szervezett Magyar Dalosszövetségben örömmel vállalta a társelnöki tisztséget. Egyénisége és lankadatlan munkássága bizonyára nagy nyeresége lesz a magyar dalostünek.

Letartóztatták Zsokét, Bocit, ékszeres Sanyit és két társukat

Budapest, július 3. A Rózsa-utca 40. számú házban egy héttel ezelőtt történt trafikrablás tetteseit elfogta a rendőrség. Már aznap amikor özvegy *Alszegehy Antalné* trafikjában *Imber Tibor*, a Zsoké alvilági néven szereplő péksegéd és két társa, *Hanácsek Béla* (Bocit) és *Tóth Halász Sándor* (ékszeres Sanyi) leütötték *Lagu Ferencet*, a trafik vezetőjét és elraboltak 80 pengőt. — *Imber Tibort* rögtön elfogták. Társait keresték.

Időközben derült ki, hogy az ékszeres Sanyi nem más, mint az a *Tóth-Halász*, aki évekkel ezelőtt a váci utcai 20.000 pengős ékszeresátlásnál *Kopeczki József* nevű barátjával a hírhedt telefonos trükköt végrehajtotta, hogy társai kifosztassák az üzletet.

A rendőrség, noha látszott, hogy a rózsautcai rablást csak a három jómadár szövetkezete követte el, kereste most már *Kopeczkit* is. Így azután egy nő bűntársukkal, *Hanak Jánosné* született *Czene Mariával*, egy veszedelmes pesti tolvajnyóval együtt mind az öten a rendőrség gyűrűjébe kerültek.

Kiderült, hogy korábban, miután *Tóth-Halász* és *Hanácsek* a kistarcsai internálótáborból szöktek meg, egy vasárnapi mise után a budapesti bűnözők egy kedvelt bűncselekményére, a „hílózásra” vetemedtek. Pénzváltás közben károsították a kereskedőket. Üzletekben fogásokon függő kabátokból pénztárcákat lopnak. Pénteken lopás és rablás bűntette miatt valamennyiüket letartóztatták a főkapitányságon.

Az állattenyésztés terén a mennyiséget is fokozni kell

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat vitája

Budapest, július 3. A képviselőház ülésén folytatták a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. *Tildy* toltán bejelentette, hogy bár a javaslat ellen irakozott fel, mégis örömmel fogadja, hogy a kormány nehéz időkben ezzel a javaslattal jött. Azt várja a javaslatlól, hogy emelni fogja az állalános színvonalat. Határozati javaslatot nyújtott be arról, hogy a Ház az árak felülvizsgálására küldjön ki vizsgáló biztost.

Csorba Sándor nagyon fontosnak tartja, hogy az új európai gazdasági rendbe való beilleszkedésnek az alapjait magyar földön rakjuk le. A szakoktatás kérdésében az a kívánsága, hogy a tanítókat alaposan képezzék ki a mezőgazdasági anyag tanítására. A tagosítással kapcsolatban a parcellázás minimumának a megállapítását kérte. A javaslatot elfogadja.

Gesztelyi Nagy László hangsúlyozta, hogy 50 év óta a mezőgazdaságot érintő törvények közül ez a legfontosabb javaslat.

Gesztelyi Nagy László a továbbiak során kérte, hogy a mezőgazdaság fejlesztése érdekében járassanak propaganda autókat a vidéken. — Szankciókat kért a fásítás érdeké-

ben azokkal szemben, akik a lakosság metéket kitérdelik. Ezután a gépesítés fontosságát hangoztatta. A fonalasnövények és ipari növények termesztésének fontosságáról beszéve, kérte, hogy a vármegyey állattenyésztők szövetkezete mintájára növénytermelési szövetkezetet alakítsanak. Az állattenyésztéssel kapcsolatosan rámutatott arra, hogy az elmúlt 10 év óta, főleg minőségi tenyésztésre fordítottunk gondot, most azonban nem szabad elhanyagolni a mennyiséget sem a hadsereg és a nép élelmezése szempontjából.

A Ház a legközelebbi ülését kedden délelőtt tartja és azon folytatják a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló javaslatot.

METEOR MOZGO MUSORA

Szombaton—vasárnap:
magyar vigláké!
Páger Antal, *Muráti Lili*, *Billesi*,
Turay Ida, *Mály* és *Pethes* főszereplésével:

Végre

Lossonczy István közellátási miniszter a nagycsarnokban

Budapest, július 3. Lossonczy István közellátási miniszter pénteken reggel 8 órakor megjelent a vármegyei nagycsarnokban.

Egyedül jött és csakhamar elvegyült a vásárlók reggel szokatlanul nagy tömegében.

A közönség soraiból többen felismerték, tudomást szerzett jelenlétéről a csarnok felügyelője is, melynek egyik tisztviselője jelentkezett nála.

A miniszter a tisztviselővel együtt sorrajárt a fülkék, érdeklődött az

árak ára és minősége iránt.

Hosszasabban időzött a gyümölcsös standoknál, amelyek ma valószínűleg roszkadoztak a felhalmozott árutól. A péktermékek elárulási helyein a zsemlye súlya érdekelte. A miniszter több helyen maga mérte a zsemlyéket, amelyek súlya pontosan egyező volt az előírt nagysággal.

Lossonczy István közellátási miniszter el is beszélgetett egyik másik áruossal, majd háromnegyed kilenckor eltávozott a nagycsarnokból.

A kenyérgabonajegyek kiadása

Mint hogy a vonatkozó rendelet értelmében a kenyérgabonajegy nyilvántartást rövid időn belül le kell zárni, — saját érdekében felhívom az érdekelteket, hogy kenyérgabonajegyek már nem lesznek kiadhatók, hanem hatósági lisztellátásra fognak szorulni.

A kenyérgabonajegy kiállítását a gabonairódban d. e. 8—2-ig és d. u.

4—6 óráig a jogosultságot igazoló szerződés, régi gabonalap, rendőri bejelentési lap, a háztartás összes fogyasztási jegyei, valamint a vásárlási könyv bemutatása mellett kérhető s intézkedés történt, hogy az érdekeltek kenyérgabonajegyeiket a jelentkezés alkalmával várakozás nélkül megkaphassák.

Polgármester.

A debreceni mozik nyári szünetrendje

Az idén is megszűnik a debreceni mozik nyári szünete. Ezúttal a szüneteket közös megbeszéléssel beosztották a mozgófényképszínházak, nem úgy mint az elmúlt nyáron, amikor volt olyan időszak is, hogy egyszerre két mozi is szüneteltette az előadásokat. Az idén a mozik nyári szünetrendje a következőképpen alakul:

A Hungária mozi július 5-től

július 17-ig,

a Vígyszínház mozgó július 18-tól 31-ig,

az Apolló pedig augusztus 1-től 14-ig tart szünetet.

A mozik nem szünetelnek a jó filmek miatt, mert például a „2000 pengős férfi” új film, amelynek a múlt héten volt Budapesten a bemutatása, még csak ezután fog Debrecenben bemutatásra kerülni.

Kozmetikámat áthelyeztem

a Hangya-udvarból

Arany János-u. 6. sz. alá

az udvarba.

Böskö

Lévay András, Oláh Gábor íródeákja beszél a költő utolsó óráiról

Vészharangként szállt szét a múlt hét keddi Debrecenben és az egész országban a megdöbbentő hír: meghalt Oláh Gábor. S az a tragikus valóság, hogy a debreceni vatesz, — bár már utolsó éveiben alig adott életjelt magáról — nincs többé, gyászba borította az egész irodalmi életet.

Kevés barátja volt, elzárkózott, magába vonult remete-életébe, csak igen keveseknek engedett belátást. De azok a kivételesek, — akiknek sikerült bensőjébe betekinteni, érezték igazán mi veszett el Oláh Gáborban.

A KÖZELEDŐ HALÁLROL

Utolsó hónapjaiban, mikor látása már annyira gyöngült, hogy olvasni irni is képtelen volt, egyik nagyon kedves diákja, Lévay András VII. oszt. reálgimnáziumi tanuló látogatta akinek utolsó művét is tollba mondta.

A költő halála alkalmából felkerestük Lévay András tanuló, beszéljen valamit arról, amiről oly keveset, szinte semmit sem tudnak, beszéljen ennek a magános, különös lelkű embernek külső és belső életéről.

Lévay András első gimnázista korától ismert a költőt. Három éven keresztül volt osztályfőnöke, egy évig pedig irodalomtörténeti tanára.

Január óta csaknem naponként látogattam klinikai különosztójában — kezdte emlékezését Lévay András a költőről —, s kedvenc könyveiből olvastam fel. Ezenkívül

naplót diktált, amibe napi észrevételeit is jegyeztette, mindig az öt jellemző nyers öszinteséggel. Verseket már nem írt, kizárólag a prózára szorítkozott.

Nem félt a haláltól, tudta, hogy hamarosan bekövetkezik, s naplója egyik részében a közelgő véget tárta fel a maga könnyörtelen és megszépíthetetlen valóságában.

UTOLSÓ SÉTÁJA

Utolsó sétáját május elején tette József öccse kíséretében a Nagyerdőre. Megtekintette kedvenc helyeit, ahol egykor magános óráit töltötte. Azóta nem mozdulhatott ki többé szobájából. Betegsége alatt szűk baráti köre s családtagjai közül legjobban szeretett testvére Kovács Istvánné látogatta.

TÓTH ÁRPÁD AZ UTRAVALÓ

Beszélj valamit utolsó idejéről. Legutóljára hétfőn, a halála előtti nap délutánján voltam nála. Ekkor már néha-néha önkívületben lehetett, mert belépésemkor azzal a kérdéssel fogadott, hol vagyunk. Megnyugtattam, hogy régi szobájában.

Akkor az orvostól kedve mindenki hazudott, — válaszolt a halálköltő költő —, mert nekem azt mondták, hogy másik teremben vagyok.

Fél háromkor érkeztem hozzá s fél hétig nem is engedett el magától. Tóth Árpád műfordításából olvastattam fel. Ekkor már ismét feltűnően jól gondolkodott, s amikor be-

Gömöri-féle „Otthon” söröző

étterme és kerthelyisége Sas-utca 2. Telefon: 15-54.

Izletes magyar konyha — Olcsó menürendszer — Kiváló fajborok — Frissen csapot sörök.

Kellemes kerthelyiség! Cigányzene!

fejeztem az olvasást, megkért, ha elutazom a lyáron, feltétlenül kerítsék helyembe valakit. Pájdalmak gyötörhettek, mert gyakran feljajgatott. Ez azonban máskor is előfordult s így nem gondoltam tragikusabb dologra. Másnap reggel aztán megdöb-

benve kaptam a hírt, hogy meghalt. — Nagyon sajnálom elvesztését — fejezte be szomorúan Lévay András, mert benne nemcsak jó tanárt, de támogató és megértő lelkét veszítettem el. Mindig hálaival és szeretettel fogok gondolni. (barna)

Tizenhárom játékvezetőjelölt vizsgája a Stadionban

A játékvezetői tanfolyam záróvizsgálója csütörtökön és pénteken volt, elméleti részén a 18 jelentkező közül 16 felelt meg, ezek közül tizenhároman tettek pénteken gyakorlati vizsgát a nagyerdei Stadionban a Játékvezetők—Piloták—mérkőzésen. Három jelölt néhány hét múlva fog szigorított gyakorlati vizsgát tenni.

A vizsgát Szabó Kálmán elnök vezette, kiosztotta a sípokat és zászlókat a jelölteknek, aztán az első vizsgáló felsorakoztatta a csapatokat és megkezdődött a mérkőzés.

Az ifjú játékvezetők nagy igyekezettel próbálták kézbe tartani a „nagyirramú, erős” mérkőzést több kevesebb sikerrel. Látszott, hogy a pályán nehezebb megállapítani a szabálytalanságokat, mint a tanulmányul szolgáló viaszosvászón pályarajzon az ólomjátékosoknál. Volt egy-két bizonytalanság, amit Szabó Kálmán rögtön javított.

Emelte a zászlót a határjelző, tessék fűtyölni.

A partdobást nem kell fűtyvel indítani.

Szabálytalan lövés, tessék lefújni.

A jelöltek általában, mint az elméleti vizsgán is, jól szerepeltek. Szabó Kálmán elismerően nyilatkozott a tanítványairól, akiknek szép eredménye azonban a legnagyobb mértékben neki köszönhető. Hétken keresztül fáradhatatlan türelémmel és jóindulattal oktatta a vizsgálóra készülőköt, több próbavizsgát is tartott.

Altalában a kéz és zászlójelekkel bizonytalankodtak a vizsgálók, forgalomban volt egy nagyon halkhangú síp is, amint azonban jobbra cserélték ki, a játékvezető is azonnal határozottabb lett.

A vizsgát az alábbi jelöltek tették le sikerrel: Boér Győző, Czabán Ernő, Garacsy István, Harsányi László, Kobzos Sándor, Nagy Sándor, Orosz István, Pálffy József Levente, Sarkady Imre János, Sorszegi Károly, Tamás József, Tasnády György és Tóth András. Egyelőre még csak az elméleti vizsgát tették le Koptáry István, Szabó Kálmán, Zagoni Imre.

A mérkőzést egyébként a Játékvezetők nyerték meg 6:2 (4:0) arányban.

Az idén a házasságok 54 százalékát

szombaton kötötték Debrecenben

Ismeretes tény, hogy a hét napjai közül szombaton van a legtöbb esküvő, hétközben lényegesen kevesebb akad. Erre vonatkozólag az 1942. év első felének anyakönyvi statisztikája szolgál közelebbi és érdekes számadatokkal.

Az könnyen megállapítható a vasárnapon, hogy az idén június 10-ig 531 házasságot kötöttek Debrecenben. Lapozgatás közben azután olykor megrekedt az ember egy-egy dátumnál, egymás után forgatja a lapokat s mégsem jut tovább rajta. Ezek a szombatok. Egy kis számolás és máris megtudjuk, hogy az 531 házasság közül 287-et szombati napon kötöttek, ami százalékban kifejezve 54 százalékának felel meg. Volt olyan szombati nap, melyen nem kevesebb, mint 30 házasságot kötöttek. Ez az emlékezetes január 31:

ezen a napon még orvosi bizonyítvány nélkül lehetett megkötöni a házasságokat s ezért volt olyan nagy a forgalom az anyakönyvi hivatalban. Erről egyébként annakidején külön is megemlékeztünk. A 30-as rekorderedményt a többi csak bizonyos távolból kíséri. Második helyen május 23-a áll 21-gyel, január 17-én 20, február 28-án 18 házasságkötés volt. Van még két 15-ös eredmény, de majdnem mindegyik szombat 10-en felüli számmal szerepel. Igazán gyenge forgalmú szombat február 7, március 21 (fűtyültek a tavaszra!) április 25 és június 13 volt, amikor is 2, 3, illetve 4-4 házasságkötés történt.

Altalában minden héten van olyan nap, melyen nincs házasság, sőt olykor több ilyen nap is, ami érthető, mert egy napra átlagosan csak 3 (pontosan: 2.93) esik s ebből az átlagból másképp nem telne 20-on felüli, sőt 30-as szombatokra.

A szombat után kétségen kívül legelősebb nap a szerda. Ezen a napon olykor 5-7 házasságkötés is

történik, a május 20-i szerda pedig valóságos hétközi esküserdeményi ért el 9-cel, de csütörtöki napon is fordult már elő 7 házasságkötés.

A házasságkötések uborkaszámja áprilisban van. Szemészök, hogy ekkor még a szombati napok is igen „vérszegények” voltak, egykük sem érte el a 10-es számot (7, 8, 6, 4). Ugy látszik félnek ettől a hónaptól a házasulandók, talán azért, mert elismert bolondos hónapként él a köztudatban. Április 1-én egytlen „vállalkozó” pár akadt csupán, minden bizonnyal kabalából, mert a végleg elvált ember volt s gondolhatta, hogy így talán jobban fog sikerülni, mint az első alkalommal.

(— czi — nos)

HUSTALAN NAPOK SVÁJCBAN

Bern, július 3. (OFI) Svájcban július 8-tól 22-ig tilos húst bármilyen formában áruba locsátani. Július 3-tól 20-ig megtiltották a vágó állatok levágását is. Az intézkedést az indokolja, hogy a takarmányban meglehetősen hiány mutatkozik és erősen megcsökken az ország állatállománya.

Érdekes terv a kollégiummal kapcsolatban

A debreceni Protestáns Lap legutóbbi számában Jánossy Imre „Terv a Kollégiummal kapcsolatban” címen érdekes cikket írt és eddig még ki nem próbált terveket vetett fel a Kollégium ellátására vonatkozólag. Elsősorban ismerteti a jelenlegi helyzetet, amikor a Kollégium a birtokában lévő földeket kiadja, ugyanakkor azonban, tekintve, hogy átlag 400—450 fő ékezik a Kollégiumban, kénytelen az élelmiszert beszerezni, sokszor súlyos nehézségek között. A cikk szerinte sokkal kevesebbe kerülne a Kollégium ellátása, ha az élelmiszert nagyrészt nem kellene a piacon beszerezni. Terve szerint a Kollégium házi ellátására szakembert kellene megbízni, aki tudása legjavával állna a Kollégium rendeltetésére.

Kállay Miklós miniszterelnök nyitja meg a debreceni Nyári Egyetemet

A debreceni Tisza István Tudományegyetem szünidei tanfolyama, a Nyári Egyetem másfél évtizedes munkásságának évfordulóját ünnepli ebben az évben. Ez a kitűnő magyar intézmény, mely külföldön és belföldön egyaránt páratlan népszerűsége tette szert, az idén XVI. évébe lép. A tanfolyam megnyitó ünnepére, a nevezetes évfordulóra való tekintettel, országos jelentőségű esemény lesz, s éppen ezért az idei tanfolyamot augusztus 1-én Kállay Miklós miniszterelnök személyesen nyitja meg, aki ezen elhatározását most közölte dr. Hankiss János egyetemi tanárral, a Nyári Egyetem igazgatójával.

A miniszterelnök debreceni látogatása nemcsak a másfél évtizedes múltjának szelvénye, hanem annak a nagyszabású kulturális programnak is, amelyet az idén bonyolít le a debreceni Nyári Egyetem. A belföldiek számára összeállított magyarságtudományi előadásorozat keretében

ezúttal Európa és a magyarság sorának tisztázására kerül sor, ugyanakkor kiváló magyar és külföldi professzorok az idegen hallgatóknak német és olasz nyelvű előadásokon a magyarságra vonatkozó ismereteket közvetítik.

A Nyári Egyetem főtanfolyamán kívül az idén a miniszterelnökség megbízásából nemzetiségi tanfolyamot, a kultuszminisztérium rendeletéből német szakos tanárok számára német nyelvű továbbképző tanfolyamot, a Sajtókamara közreműködésével pedig sajtótanfolyamot rendez. Ugyancsak a Nyári Egyetem ideje alatt, augusztus első három hetében, gyűlnek össze Debrecenben a külföldi magyar intézetek vezetői és a külföldön magyarul tanító lektorok az u. n. lektori kollégium keretében. A miniszterelnök látogatása elé nagy várakozással tekint nemcsak Debrecen város közönsége, hanem az egész magyar közvélemény.

Az árokba borult szekér agyonnyomott egy csecsemőt

Megdöböntő szerencsétlenség történt a múlt nap a szerepi határban. Tóth József, feleségével és kis gyermekével hazafelé tartott kétlovas szekeren a mezőről. Utközben a lovak megijedtek és megszaladtak, s ennek következtében a szekér beleborult az árokba. A kocsiiban ülők valamennyien kifordultak a szekérből, amely az egész társaságot maga alá temette. Tóth József és felesé-

ge csak könnyebb zúzódásokat szenvedtek, az öthónapos kisgyermek azonban a helyszínen meghalt, mert koponyacsonttörést szenvedett.

A debreceni királyi ügyészség megadta az engedélyt a holttest eltemetésére, ugyanakkor a csendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy nem felelős-e valaki a csecsemő tragikus haláláért.

A kizárólag vagy túljómólag élelmiszert árusító üzletek vasárnapi és Szent István napi zárvatartása

A polgármester közli a város lakosságával, hogy a vasárnapi kereskedelmi és ipari árusításnak az 57.000—1938. K. K. M. számú rendelet 5. §-a értelmében helyileg való szabályozása tárgyában a Kereskedelmi és Iparkamara véleménye alapján hozott 20365—1942. VI. számú véghatározat jogerőre emelkedett — ennek megfelelőleg *1. évi június hó 5. napjától vasárnaptól kezdődően* a város területén azokat az élelmiszerüzleteket, amelyek kizáró-

lag, vagy túljómólag élelmiszereket árusítanak vasárnap és Szent István napján zárva kell tartani és az üzletekből élelmiszereket ezen időszakban munkaszüneti napokon tilos házhoz szállítani.

A polgármester figyelmezteti a város lakosságát, hogy ez a rendelkezés már a *1. évi július hó 5. napján* vasárnap életbelép és az ellene vétők ellen az eljárás haladéktalanul meg fog indítani.

Grószné kétezer pengővel akarta kiváltani az urát a munkatáborból

Grósz Béláné csökmői hentes és mészáros feleségét a múlt nap a csendőrség bekísérte a debreceni királyi ügyészségre, ahol egyelőre előzetes letartóztatásban van. Grószné ellen ugyanis a csökmői csendőrség, illetve egy nyugdíjas csendőr tett feljelentést megvesztegetés címén.

Grósz Bélát nemrégiben behívták munkaszolgálatra, amibe Grószné nem tudott belenyugodni, így hát mindent elkövetett, hogy valami módon visszazerezze az urát. Összeköttetései révén sikerült megtudnia, hogy jelenleg hol táborozik a férje. Ezek után minden csak pénz kérdés — úgy vélte Grószné — a pénz pedig nem számított, volt nála fordítani megvesztegetési szándékára.

Elment tehát egyik nyugalmazott csendőrhöz, akít megkért arra, járjon közben férjének mielőbbi hazahozásáért. A nyugalmazott csendőrtiszthelyettes nyomban átlátott a zsidó asszony óhaján, annál inkább, mert Grószné nyomban kifizetésre hajlandó volt.

Az első megbeszélések után a közbenjáró szerepre kizemelt csendőrtiszthelyettes telefonon jelentette Grósznének, hogy az ügy a legjobb mederben halad, s jöhet az okmányokkal. Grószné meg is érkezett, s miután a megbeszélést írásba is foglalták, aminek alapján Grószné férjének szabadonbocsátását remélte, *le is fizette önként kétezer pengőt.*

Grószné az ajtón kívül már csendőrök várták és vallatásra fogták, s ekkor Grószné beismerte, hogy meg akarta vesztegetni a nyugalmazott csendőrt. *A kétezer pengőt csak előlegnek szánta,* amennyiben férje valóban hazatért volna, úgy még pár ezer pengőt hajlandó lett volna fizetni. *A személyi motozás alkalmával kétezer pengőt még találtak is nála.*

Tekintettel arra, hogy az ügy lebonyolításában fevőleges szerepe volt Grószné sógorának is, mert hiszen vele együtt kereste fel a másik községben lakó csendőrtiszthelyest, mégpedig leállított és engedély nélküli autón, így Grósznéval együtt ellen megindult az ügyészégi eljárás megvesztegetés gyanúja miatt.

Értesülésünk szerint egy debreceni zsidó asszonyt is ugyanezen a napon vett őrizetbe az ügyészség hasonló megvesztegetési kísérlet miatt.

FERENC-JÓZSEF
KESERŰVIZ



Már a gyermekeknek is

ODOLO fogpéppel kell fogáikat ápolni. Az ODOLO fogpép megőrzi a fogak szépségét és egészségét.

ODOLO
fogpép

MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

Hegedüs Lóránt ünneplése a TEBE-ben

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint dr. Fabinyi Tihámér m. kir. titkos tanácsos elnökle alatt ünnepi teljes ülést tartott a Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete, melynek keretében ünneplte meg dr. Hegedüs Lóránt, a TEBE elnöke hetvenedik születésnapját.

Dr. Fabinyi Tihámér nagyszabású beszédben szölt Hegedüs Lórántól mint politikusról, akadémikusról, a pénzügyi tudományok művelőjéről, a köziról, a pénzügyi vezetéséről és érdekképviseleti szervezőről. Rámutatott arra, hogy Hegedüs Lóránt a legsúlyosabb időkben vállalta nagy elődök után a pénzügyi tárca vezetését, megállította a bankprést és a vagyonválsággal nemcsak állampénzügyi feladatokat kívánt megoldani, hanem ezzel akarta megteremteni a földirtokpolitika reális alapját: a forgalmi adó rendszerének megalkotása az ő nevéhez fűződik. Hegedüs Lóránt vezetésével a TEBE mindenkor eredményesen szolgált a magyar hitelszervezet

érdekeit, amikor azonban az államérdek úgy követelték, mindenkor azokat állította előtérbe.

Dr. Fabinyi Tihámér ezután ünnepélyes meleg szavakkal, a megjelentek nagy tetszésnyilvánításától kísérve felavatta Hegedüs Lórántnak a TEBE tanácsstermében felállított mellszobrát, mely Kisfaludi Stóbl Zsigmond műve.

Csikós Andor, a Székesfehérvári és Fejérmegyei Takarékpénztár vezérigazgatója, a TEBE vidéki tagintézeti nevében üdvözölte Hegedüs Lórántot. Szölt azokról a nagy eredményekről, melyek az ő kiváló nagy egyéniségének a fővárosi és vidéki pénzügyi intézeteknek egy érdekképviseletbe való tömörítése által elkövetkeztek.

Dr. Hegedüs Lóránt meghatottan köszönte meg az üdvözléseket és hangsúlyozta, hogy a TEBE megalkotásának és vezetésének munkájában mily nagy szerepe volt a pénzügyi vezetésnek és köszönetet mondott munkatársainak.

A befőzési cukorutalvány átvétele

Azok, akik az 1930. évi január hó 1. napja után született családtagjaik után befőzési cukrot igényeltek, utalványok átvétele végett az igénybejelentési lapszelvényvel 1942. évi július hó 4-től (szombattól) július hó 8-ig annál a körzeti irodánál jelentkezhetnek, amelynek igénybejelentési lapjukat benyújtották. Az igénylők annyiszor 2 kg cukorra kapnak vásárlási engedélyt, ahány 12 éven aluli családtagjuk van.

A cukorvásárlási engedélyhez postai befizetési lap is van csatolva. Ezen a postai befizetési lapon — amelyet a körzeti irodák már ki is állítottak — kell befizetni a kilonkénti egy pengő kincstári fogyasztási adót. Aki tehát befőzési cukorutalványát megkapta az említett csekk felhasználásával bármely postahivataltól fizesse be a kincstári adót, mert a kiutalt cukrot a kereskedő csak akkor adhatja ki, ha már a kincstári adó be van fizelve. A vásárlási engedélyről a postai befizetési lap „Elismervény” felirású szelvényét szabad levélni, mert e nélkül a kereskedő a cukrot nem szolgáltathatja ki. Az adó befizetése után a cukor vásárlási engedély bármelyik hatósági cukor elárusítással megbízott kereskedőnél be-

váltható. A kereskedőnél a cukorért a cukor rendes árát kell fizetni, vagyis kétféle kockacukorért 1 P 14 fillért, porcukorért 1 P 14 fillért, kristálycukorért 1 P 08 fillért.

A befőzési cukorutalványokat az 1942. évi július hó 31. napjáig be kell váltani.

Azok, akik az 1942. évi július hó 31. napjáig cukorvásárlási engedélyüket nem használták fel, kötelesek a fel nem használt engedélyt ahhoz a körzeti irodához beszolgáltatni, amely azt kiadta.

Felhívom a cukorrelárusításával megbízott kereskedők figyelmét arra, hogy a kiadott engedélyket csak az 1942. évi július hó 31. napjáig szabad beváltani. A kiskereskedők üzleteiből, a nagykereskedők raktárukból az 1942. évi július hó 31. napja után befőzési cukrot ki nem szállíthatnak, illetőleg ki nem szállíthatnak még abban az esetben sem, ha az ipari cukor után járó adó többletet a vásárló befizette.

Azok, akik gyümölcsöskertjük után kértek befőzési cukrot, utalványok átvétele végett csak később a külön kiadandó hirdetésük szerint jelentkezhetnek.

Polgármester.



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában levelet fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6—8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika félemelet helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TARSASKÖRE az Arany Bika-szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hétfőn 11 óráig és pénteken délelőtt 8 óráig 11 óráig panasznap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhathatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. sz. — „Reménység” Gódy Ilona, Csapó-utca 22. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarkon. — „Sas” özv. Mandel J.-né, Hatvan-utca 66.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Köznap 10 szölg 60 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett).

— **Dr. Révész Imre püspök** miskolci útja. Dr. Révész Imre püspök esztörtökön Miskolcra utazott püspöki értekezletre. Utjára Debrecenből senki sem kísérte el, valószínű, hogy már a napokban haza fog térni.

— **Horvátországban megszüntették a szerbektől átvett helyesírási módot.** A horvát közoktatásiügyi miniszter a horvát nyelvről és helyesírásról szóló törvényhez végrehajtási utasítást adott ki. Ennek értelmében a szerbektől átvett fonetikus írásmódot teljesen megszüntetik és azt az etimológikus helyesírással váltják fel. Különösen vonatkozik ez az idegen szavakra és a tulajdonnevekre. A helyesírás új kézikönyvének kidolgozásával az állami nyelvtanítást bízták meg 1943 január 1-től a hivatalosan megállapított helyesírástól eltérő írásmód tilalmas.

— **Lezuhant a cseresznyefáról** — gerincét törte. Bartalis István 60 éves nyugdíjas kolozsvári vasúti kertjében az egyik cseresznyefáról gyümölcsöt szedett. Közben megcsúszott és lezuhant a fáról. Az idős nyugdíjas olyan szerencsétlenül esett, hogy gerincét törte. Hozzá tartozói azonnal értesítették a mentőket, akik az eszméletlen embert beszállították a sebészeti klinikára.

— **Az ágy alól húzták ki az ellenőrök a titkos kekszgyár igazgatóját.** Braun Herman foglalkozás nélküli szatmári lakos tizenkét személyes családja lisztjegyét úgy osztotta be, hogy jutott belőle keksz készítésére is, aminek kilóját 5—6 pengőért hozta forgalomba. Amikor a hatósági ellenőrök rajtaütöttek az engedély nélküli kekszkészítéson, Braun ijedtében az ágy alá bújt tézstadagasztó technológiával együtt s az ellenőrök innen húzták elő. A kész árut elkobozták, készítője ellen pedig megindították az eljárást.

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata

SZERETETHULLAMHOSSZ

Július 3., péntek. Az elmúlt nap egyetlen üzenet érkezett.

Kiss Lajos szakaszvezető arra kéri feleségét Debrecenben: egyelőre ne operáltassa meg magát,

majd ha hazamegy. Az operáció egyelőre halasztást szenved. Jól van és szeretettel csókolja.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. Adjon Isten szebb jövőndöt minden magyarnak!)

Megalakult a Baromfitenyésztők Szövetkezete

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről, hogy a magyar baromfitenyésztés jövőjére kiható fontos esemény zajlott le Budapesten, ahol a Hangya kebelében megalakult Baromfitenyésztők Szövetkezete tartotta első ülését. A szövetkezetenek az a hivatása, hogy a magyar baromfitenyésztés korszerűbbé tétele érdekében propagandát indítson és általában mindent elkövessen a többtermelés és a minőségi termelés előmozdítására. Az ülésen dr. Wüscher Frigyes, a Hangya alelnök-vezérigazgatója ismer-

tette a Szövetkezet célját s bejelentette, hogy a Hangya a magyar baromfitenyésztés előmozdítására 50.000 pengővel járul hozzá a Szövetkezet anyagi megalapozásához, továbbá rendelkezésre bocsátja az adminisztráció lebonyolításához szükséges munkaerőket és helyiségeket. Ezután a megjelentek dr. Bárányos Károly földművelésügyi államtitkár választották meg a Szövetkezet elnökévé, míg ügyvezető Baranyay Dezső lett, a Hangya baromfiértékesítő osztályának igazgatója.

— **SZÉKREKEDÉSNEK ES EMESZTÉSI ZAVAROKNÁL,** valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódlásoknál, fejfájásnál és álmatlanságnál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet, mert ennek hashajtó hatása igen alapos és föltötte kellemes. Kérdezze meg orvosát!

— **Haláltokozó magzatelhajtás miatt letartóztattak két asszonyt.** Halált okozó testi sértés, valamint magzatelhajtás büntetvényé gyanúja miatt őrizetbe vette a rendőrhatalóság Kiszely Lászlóné miskolci mosónő.

A nyomozás megállapítása szerint a gyanúsított egy 17 éves leányanyán követte el a magzatelhajtást, minek következtében az meghalt. Tekintettel arra, hogy a bűncselekmény elkövetésében a leányanya édesanyja is segédkezett, ezért a rendőrhatalóság ellene is bünvádi eljárást indított. Kiszely Lászlónét és társát, miután beismerték a tetteikre rótt bűncselekmény elkövetését, átkísértette a rendőrhatalóság a kir. ügyészség fogházába.

— **Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga** gyorsíró- és gépiró iskolájában július elején szüneti gyorsíró- és gépiróanfolyam kezdődik. (Batthyány-u. 1.) Fing. szám: 6745/1942. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés államvizgára állami bizonyítvány. Helyesírás tanítás.

— **Ellopták a tiszacsegei zsidó imaház zománcozott óráját.** Paszternák Andor tiszacsegei zsidó gazdálkodó, a hitközség elnöke feljelentést tett az ottani csendőrőrsön ismeretlen betörő ellen, aki éjszaka idején bezúgta az imaház ablakát és azon keresztül behatolt a helyiségbe. Mint megállapították, a tolvaj ellont a imaház fehér zománcozott falórátját és egy négy méteres abroszt. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.



Tobruk ostroma

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Soós Béla, délután 6 órakor Gönczy Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kecskés József, délelőtt 11 órakor Nagy István, délután 6 órakor Kecskés József. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 6 órakor Acs Mihály. Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Suyok Sándor, délután 4 órakor Suyok Sándor. Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos, délután 6 órakor Benkő Károly. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Dusicza Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Orosz János, délután fél 7 órakor Orosz János. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órakor dr. Erdei Mihály. Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Gáll Mihály, délután 6 órakor Gáll Mihály. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Szenes László, este 8 óra 30 perckor gyülekezeti evangélikáció. — Augusztai szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Püsky Imre. Egyetemi klinikán délelőtt Szenes László és Püsky Imre. Egyeken délután 3 órakor Udvarhelyi György. Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor vitéz Alföldy Ernő. Téglavetői gyülekezeti házban délután 4 órakor Kovács Árpád. Wolaftkatelepi olvasókönyvben délután 4 órakor Dusicza Ferenc.

Tanyai istentiszteletek: Ondód J. Kádár délután 10 órakor. Rápolthi Árpád, Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula. Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. — Hármashegy délelőtt 10 órakor és Lukaháza délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Belsőhat délelőtt 8 órakor és Ohattelek háza délelőtt 11 órakor Udvarhelyi György. Nagyhegyes délelőtt 10 órakor. Cucca délután fél 3 órakor Nagy Károly.

— **Az egyetemi templomban** vasárnap este gyülekezeti evangélikáció lesz. Az evangélikáció 8 óra 30 perckor kezdődik és 9 óra 15 perckor van vége.

— **A római katolikus templomban:** Szokásos vasárnapi miserend. A Szent Anna-utcai templomban csendes szentmisek 6, 7, 8, 9 órakor. Feltájkor nagymisét, utána szentbeszéd. További csendes szentmisek 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor.

— **A görögkatolikus templomban:** délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diakónia, 9 órakor katonamisa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tapanos mondja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérjátogatás, 4 órakor vecsernye és szentsegítmádás.

— **Az evangélikus templomban:** vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Predikál Dönsz Tivadar val lástanító lelkes.

— **Az evangélikus egyházközség** lelkesze, dr. Pass László th. esperes június hó 5-től 6 heti nyári pihenésre megy. Helyettese Dönsz Tivadar vallásitanító lelkes. A hajdúszoboszlói evang. fűrdővendégek lelki gondozásával Turóczy Zoltán püspök ideiglenesen Sely Zoltán lelkeszt bízta meg, aki ot gyógykezelési magát.

— **Ellopták a szatmári sörraktár fosztogatóját.** Mikle Ignác sör- és bornyagykereskedő feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki behatolt irodahelyiségébe s onnan 3006 pengőt elloptott. A nyomozás kiderítette, hogy a betörést Török Lajos, a sörraktár egyik alkalmazottja követte el. Török időközben megszökött s így rádióközöztést indítottak kézrekerítésére. A közöztetés eredménye is járt, amennyiben az elmúlt nap Budapesten sikerült horogra kertienni. A fővárosból most Szatmárra kísérték, ahol közelesem megkezdik ügyének tárgyalását.

— **Az elmúlt évben a magyar városok** (az egyelőre költségvetés nélkül dolgozó délvidekieken kívül) 344 millió pengőt fordítottak közigazgatásra. Bevételeik összege ezzel szemben 294 millió pengő volt, vagyis 50 millió pengő hiány állt fen a közületi költségvetésben, aminek fedezésére átlagban 50 százalékos pótdóra volt szükség. Ez a városi pótdó a szükségleteknek 14,5 százalékát fedezi, ami végeredményben azt jelenti, hogy városaink gazdálkodása egészséges volt, mivel szükségleteik 85,5 százalékát saját bevételekből, közvetlen jövedelmekből tudták fedezni. (MV.)

Gyászrovat

Kerekes György kiadói hivatali igazgató gyásza

Mély részvétellel vetük a szomorú hírt, hogy Kerekes Kálmán elhunyt: Kerekes Kálmán, édesatyja volt Kerekes Györgynek, a miskolci „Magyar Élett” című politikai napilap kiadói hivatali igazgatójának, aki előbb a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” politikai napilapnál működött, mint kiadói hivatali főnök. Az elhunyt öreg úr típusa volt a nemes szívű, gerinces és jobboldali magyar férfifúnak, akit mindenki szeretett és tisztelt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatózójából.

A halálesettel kapcsolatban a család a következő gyászjelentést adta ki:

„Ama nemes hűreol meg-hareoltam, futásomat elvégeztem, a hitet megtartoltam: végezetül életetett nekem az igazság koronája!”
II. Timótheus 4. 7. 8. v.

Kerekes György mint fia feleségével Kerekes Sárkával. — Adrienne, Barna és Judit mint unokák úgy a maguk, mint kiterjedt rokonságuk nevében mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó édesapa, nagyon szeretett nagyapa

Kerekes Kálmán

Áldásos életének 77-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi részzeit f. hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor fogjuk a Köztemető diszravatózójából a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyásza után örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1942 július 3.

Előttünk jártál életedben és halálozban.

Ott várnak Reád, itt követni fogunk!

Légy áldott nyugalomban is!

Lakás: Apafi-utca 20. sz. Fehértói és Takács tem. in.

ÖZV. TARR MENYHÉRTNE TEMETÉSE

Kedden délután a Köztemető III. számú ravatózójából nagy részvét mellett temették el a néhány nap előtt elhunyt özv. Tarr Menyhértné, Jókai-utca 20. szám alatt lakló 67 éves református úriasszonyt. A temetésen az elhunyt rokonai és ismerősei nagy számban jelentek meg. Az elhunytban Tarr Sándor, a Veréb bányász főgépésze édesanyját gyászolja.

Kerekes Kálmán életének 77-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatózójából, a református egyház gyászszertartása szerint, az ugyanazon exhumált hitvesének portréjével mellé. Temetését Fehértói és Takács vállalata rendezi.

Kolláth Mária életének 75-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető harmas ravatózójából, református egyház gyászszertartása szerint. Temetését Fehértói és Takács vállalata rendezi.

Nagy Ferencné, Dobszai Eszter 41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatózó terméből. Dankó temetkezés.

Panaszkodik a filmszakma a magyar filmsztárok tulzott anyagi igényei miatt

A Filmkamara hivatalos lapja legújabb számában vezércikk keretében foglalkozik a magyar filmszakma egyik legégetően aktuális kérdésével, a rezsi-költségek folytonos emelkedésével. Nagy áldozatkészséggel és kitartó lelkesedéssel folytatott munkával a magyar filmpar elérte azt, hogy az európai filmpartermelésben a harmadik helyre került. Ezt az előretörést és a magyar filmpartermelés további sikereit erősen veszélyezteti az a körülmény, hogy a filmgyártási költségek tetemesen emelkednek és ebben az emelkedésben a legfőbb szerepet a filmsztárok tulzott igényei viszik. Ma már 250.000 pengőnél aluli költséggel nem lehet magyar filmet előállítani, pedig nem is olyan régen 100.000 pengő körül, vagy azon alul mozogott egy-egy játékfilm költségvetése. Ma az a helyzet, hogy egyes népszerű filmsztárok egyetlen szerepért 40.000

pengőt is követelnek és nem is akad nevesebb filmszínész, vagy filmszínésznő, aki 10—15.000 pengőnél alul szerepelne.

Ilyen körülmények között, ha csak 3—4 valamire való népszerű színész szerepel egy film együttesében, több mint 100.000 pengőt tesz ki a színészek gázsija. Ezt a hatalmas költséget a magyar film nem bírja el. A gyártók most választást állnak. Két megoldás között kell választaniuk. Vagy nem gyártanak filmet a nagy költségek miatt, vagy mellőzik a tulzott igényű sztárokat és új színészeket keresnek. A filmpar tényezői az utóbbi lehetőséget választják és már több megállapodás is történt kevésbé ismert művészek vezető filmszerepben való felléptetésére, sőt eddig névtelen tehetségek felfedezésére. (Magy. Tud.)

Weisz Bernátné, Tilzer Róza ny. honvédtiszt-helyettes neje 55 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 6 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatózójából, a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gebauer cég rendezi.

Özv. Bakó Jánosné, Kozma Julianna 76 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatózó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Honvédtemető-u. 1. Gebauer cég rendezi.

Bíró Sándor József m. kir. honvéd 23 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félhatkor lesz a Köztemető II. b. ravatózó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Csapóu. 76. szám. Gebauer cég rendezi.

Abai Margit 31-ik évében elhunyt. Temetése ma, szombaton délután 3 órakor lesz a harmas terméből, római kat. szertartás szerint tartandó beszentelés után. Lakás: Belleghő 79. Csúrká „Kegyelet” tem. vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám végzi.

Özv. Jenes Jánosné, Szücs Mária 79 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután félhatkor lesz a köztemető II. b. terméből, ref. szertartással. Lakás: Hajnal-u. 1. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Kovács Károlyné, Nagy Irma, ref. lelkész özvegye, 72 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután félhatkor lesz a Köztemető diszravatózó terméből, ref. szertartással. Lakás: Fővörs-u. 90. Pusztai temetkezési intézet.

Somogyi Zoltán 5. évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatózójából. Lakás: Olajfű 13. Temetését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetlen jó feleségem, drága édesanyjánk elhunyt alkalmából mély bánatunkban részvétellel osztoztak, ravatólára koszorút, szokrot helyeztek, ezúton mondunk fájó szívvel hálás köszönetet. Tarr Menyhért családjával.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetlen drága jó feleségem, édesanyja, gyermek, testvér és áldott emlékü rokon: néhai Szabó Györgyné, szül. Boross Erzsébet elhunyt alkalmából mindazoknak, akik mérhetetlen fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, ravatólára koszorút, csokrot helyeztek, íróstársainknak, ismerőseimnek ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. Szabó György cukrászmester és a gyászoló család.

A Debreceni Közfőtekonysági Egyesület július 20-án délután 6 órakor az Egyesület ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében (Boeszkai-tér, Népház) közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívom. Tárgysorozat: 1. Evi jelentés 1941-ről, 2. Zárószámadás a számvizsgálóbizottság jelentésével 1941-évről, határozat a felmentvény megadását tekintetében. Elnök.

Sertésbejelentés

A 102.730—1941. K. M. rendelet értelmében a sertéseket 1942. évi július 1. és 5. napja között ismét be kell jelenteni.

Bejelentendő a július hó 1-én fennálló állapot szerint minden sertés, bármilyen ivarú, korú, fajtájú, vagy rendeltetésű legyen is az. Be kell tehát jelenteni a tenyészsertéseket is.

A bejelentést az is köteles megtenni, akinek csak egy sertése van.

A bejelentést a közlelmezési ügyoszt. út 28., Dobozai útjára földszint) az ott díjmentesen kapható bejelentő lapon kell megtenni.

A bejelentőlapot büntetőjogi felelősség mellett a sertés tulajdonos köteles kiállítani és aláírva beadni.

Bejelentéskor a sertéslapot is be kell mutatni, hogy abba az iroda a bejelentés megtörténtét igazolhassa. Sertéslap nélkül a bejelentést megtenni semmi körülmények között sem lehet. Az, aki a sertéslapok kiállítása óta jutott sertéshez, a fentiek szerint teendő sertésbejelentéskor kaphatja meg sertéslapját.

A sertésbejelentés elmulasztása, az elközbáson kívül, szigorú büntetést von maga után. Polgármester.

Korpa kiutalás a kocák részére

Értesítem azokat, akik kocájuk részére a közlelmezési ügyosztálynál korpát igényeltek, hogy a Magyar Mezőgazdák Szövetsége Tiszántúli Kirendeltségénél (Hunyadi utca 13. szám alatt) a részükre kiutalt és kocáknak 10 kg-ban megállapított mennyiségű korpát igénybejelentési lapszelvényeik bemutatása ellenében naponta d. e. 8—12-ig a következő sorrendben vehetik át:

1942. évi július hó 4-én, szombaton a IV., V. számú.

1942. évi július hó 6-án, hétfőn a VI., VII. számú.

1942. évi július hó 8-án, szerdán a VIII., IX. számú.

1942. évi július hó 9-én, csütörtökön a X. számú.

1942. évi július hó 10-én, pénteken a XI. számú körzeti irodához tartozók vehetik át utalványaikat.

Felhívom az igénylők figyelmét arra, hogy a korpa átvétel végett zsákok vigyenek magukkal.

Polgármester.

Borzalmas kitelepítések Oroszországban. A szovjet hatóságok mindazon területek lakosságát, melyek a német légi erő hatósugarába kerülnek, nemcsak az ország becsapására, hanem Oroszországba is kitelepítik. Ilyen körülmények között természetesen, hogy ezek a szerencsétlenek szörnyű megpróbáltatásokon mennek át. Taskent baraktáborjaiban ezer meg ezer család van és közülük naponként átlag négyszázan pusztulnak el részben betegségtől, részben éhségtől. A kitelepítettek között sokszor olyan is van, akik Besszarábiából, vagy Transnistriából menekültek.

Az IBUSZ közgyűlése. Most zajlott le az IBUSZ 1941. üzleti évi foglalkozó közgyűlése. Bár a belső vándorforgalom örvényesen emelkedik, az idegenjárat a hadviselés a legnagyobb mértékben korlátozta. Így az IBUSZ-nak az egész világon előnyösen ismert tevékenysége jelenlegi nehézségekbe ütközött. Mindennek ellenére az infézet igazgatósága, nagyon alapos és fáradságos munkát végzett, egyfelől a mai rendkívüli viszonyok között a belföldi üzleti tevékenység kiterjesztésével, másfelől pedig azoknak a világhálózati ügyeknek ébrentartásával, melyek az IBUSZ tartozó külföldi kapcsolatainak kimélyítéséhez szükségesek. Az elmúlt üzleti évben csupán idegenforgalmi propagandára — még a jelenlegi nehéz viszonyok ellenére is — 267.215,66 pengő fordított. Ez a propaganda leginkább azon a hiteles statisztikán érezteti hatását, amely a székesfővárosi és a vidéki idegenforgalom élénkítéséről számol be. Ezek a számszerűségeket is igazolják, hogy az IBUSZ a nemzeti közgazdasági élet egyik leghasznosabb tényezője és minden felmerülő nehézség ellenére betölti rendeltetését.

Ma lesz az önkéntes ápolónői tanfolyam záróvizsgálója. A Vöröskereszt Egyesület ma, 4-én, délután fél 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja önkéntes 6 hetes ápolónői tanfolyama záróvizsgálóját. Vendégeket szívesen látnak.

Ki lesz a kassai színház igazgatója? Köztudomású, hogy a kassai színház igazgatására a jövő szezomban vitéz Tolnay Andor kapott engedélyt. Most terjedt el a hír, hogy vitéz Tolnay a jövő szezomban mozi nyit Budapesten. A kassai színház igazgatója pedig Körössi Zoltán, a jónévi fiatal operettíró és táncoskomikus lesz.

Hetvenhárom éves korában megunta az életét. T. Szabó Lajos hajdúszoboszlói földműves péntekre virradóan saját lakásán felakasztotta magát. A haláleset ügyében vizsgálat indult s ennek során a családtagok és ismerősök éimondása alapján megállapított nyert, hogy a 73 éves ember életuntága miatt követte el végzetes tettet. Az utóbbi időben betegeskedett és sokat panaszkodott, hogy nem szeret már élni s péntekre virradóan, míg a családjának tagjai aludtak, kiöszent a lakásból és felakasztotta magát.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Fejbeverték a vendéglőst, mert nem akart már italt adni. Csendrik János szatmári vendéglőjében a napokban egy részeg ember italt kért. A tulajdonos hivatkozott a törvényes rendelkezésekre, de a vendég ezzel nem elégedett meg s méltatlankodva távozott. Csendrik éppen az egyik helyiség takarításához fogott, amikor a részeg újból visszatért s hátulról a vendéglőst egy székkel fejbeverték. A vendéglős az ütés következtében súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség a részeg támadó kézrekerítésére — mivel az tetten után eltűnt — megindította a nyomozást.

Felhívás a gazdaközönséghez. A nyári időszakra való tekintettel a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége máris felhívja a gazdaságszolgálat figyelmét a tűzbiztosítás időszerű fontosságára, illetőleg a meglévő tűzbiztosítási kötvények adatainak felülvizsgálására. Mindenkinek érdeke, hogy vagyontárgyainak garapapadással és az értéknövekedéssel egyidejűleg a mai értékek fedezéséről utánbiztosítással condoskodjék anélkül, a biztosító vállalatnál, amelynél jelenlegi biztosítása érvényben van. A valóságos értéknek megfelelő biztosítás azért fontos, nehogy kár esetén a biztosított javak aránylagos kártérítés (pro-rata) alá essenek, amelyre vonatkozóan a Kereskedelmi Törvény 478. §-a a következőket mondja: „a kártérítés azon érték szerint állapítottatik meg, amellyel a biztosított tárgyak a megsérülés, vagy megsérülés idejékor bírtak. Ha az érték a biztosított összegét meghaladja, a tárgyak teljes megsérülése esetében kártérítés fejében egyedül a biztosított összeg fizetendő, ellenben, ha a tárgyak részben megsérültek meg, kártérítésnek csak azon arányban van helye, amelyben a biztosított összeg a tárgyak értékéhez áll.”

MOZI

GYURKOVICS FIUK (Magyar film az Apollóban.) Herczeg Ferenc regényének filmváltozata kellemes humoros és mulatságos, de ma már nem időszerű. A mese sokszor naivan hat, a figurákon sem érezzük az élet eleven ízét. Mindez azonban nem akadály ahhoz, hogy a közönség ne szórakozzon a filmen. A szereplők ugyanis igen jól játszanak és pótolják az idejét-multa történet naivságát. A szereplők élén Rajnay Gábor, Simor Etzsi, Szilassy László, Turay Ida, Vizváry Mariska Bózsahegy Kálmán áll, de a többiek is kitűnnek. A közönség szívesen fogadja a „Gyurkovics fiúk” felújítását. A világhíradó érdekes és aktuális.

SPORT

LABDARUGÁS

A DVSC vezetősége felirajtot intézett az MLSZ-hez, melyben kéri, hogy a Vasas törése esetén a megüresedett helyre a DVSC kerüljön be, mint a Bocskai jogutóda, anélkül, hogy osztályozó mérkőzéseket kelljen neki játszani. Megemlíti a felirat, hogy a DVSC évek óta küzd az NB-be jutásért, hogy nagyon sokszor csak a balszerencse ültette el ettől, végül, hogy Debrecen, mint az ország egyik legnagyobb vidéki városa megérdemel egy NB csapatot, különösen most, hogy a DVSC a pályáját teljesen újjáépítette. Ez az újjáépített pálya, mely helyet ad minden sportnak, a vidék legmodernebb és legszélesebb felszerelt sporttelepe lesz. A kértet Debrecen város vezetősége is támogatja és természetesen sokere debreceni sportrajongó.

Részünkről annyi hozzatenni valónk van az akcióhoz, mellyel teljesen egyetértünk, hogy a DVSC-nek akkor sem szabad feladni a reményt, ha a Vasas ügyében elutasító döntést hoznak. Nemrégiben fellejtették a kétszoros NB kérdéséről, ebbe a DVSC föltétlenül belekerülne. Ugyanakkor azonban, amikor ezt megállapítjuk, meg kell állapítani azt is, hogy a DVSC jelenlegi összetételében nem állná meg a helyét az NB-ben. Ha nem is esne ki azonnal, de egész NB szereplése a kieséstől való rettegésben telne el, ami pedig nem méltó Debrecen csapatához.

A magyar-horvát Róma-kupa teniszmérkőzés pénteken kezdődött meg a Margit szigeti teniszpályán. Az első napi mérkőzés eredménye: Branovich (Horvátország) Góborny (Magyarország) 6:4, 6:3, 5:7, 3:6, 6:3, Pallada (Horvátország) Szigeti (Magyarország) 6:2, 5:7, 6:1, 6:1. Az első napi verseny alapján Horvátország vezet a Róma kupájában mérkőzésen 2:0 arányban.

ATLETIKA

A svéd Ha, ki tavaly megjavította Lovelock 1500 méteres világsúccsát, ismét új világsúccsral vezette be idei első szereplését. Egy angol mérföldön versenyezve két tized másodperccel javította meg az eddigi csúcsot, 4:06.2 mp-es eredményt érve el. Második Andersson lett, a régi világsúccsot futotta, 4:06.4 mp-et.

Ma délután és vasárnap délután 5 órai kezdettel a DEAC pályán rendezik a MASZ keleti kerülete a felnőtt bajnokságait, valamint válogató versenyét, melyen az ifjúságiak is indulnak. A verseny 110 felnőtt és 30 ifjúsági versenyző nevezett. A versenyen indulnak a SzMAV — NyVSC UAC — DEAC — DTE — DGASE versenyzői. Előreláthatólag jó eredmények várhatók. Ez az első komolyabb verseny, amelyen az is eldől, hogy kik képviselik „Kelet” színeit Szabadkán az országos vidéki bajnokságon. A versenyen indulnak az eddigi jobb eredményt elért versenyzők, így: Bartha, Török, Tóth, Simon, Zakar Szolnokról, Bécsy, Hegedűs, Treszók, Pálósy, Kovács Nyiregyházaól, Leskó, Soltész, Zádor Ungvárról; dr. Kapros, Szántó, Nagy V., Bodnár, Fuchs, Varga, Tóth J., Molnár, Ráthonyi, dr. Ilyés, Törös, Bánki, Vanka, Sándor Nándor, Gedeon, Gali. Nem kétséges, hogy izgalmas és kemény küzdelmek várhatók minden számban a bajnoki címért. A versenyt műsor megávitással lehet megnézni. A műsor ára 20 fillér.

Országos vásárok

Július 4., szombat. Erdőszentgyörgy (kirakóv.), Kistelek (kirakóv.), Mezőörményes (állatv.), Szeged.

Július 5., vasárnap. Drág, Kiskunfélegyháza (állatv.), Obecse (állatv.), Sajószentpéter, Szabadzállás Urszentiván (állatv.)

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

A forgalom egészen szűk keretek között mozgott és az egész üzleti tevékenység a tilkarságnál történt jelentés szerint, 150 métermáza borsóra szorítkozott, ami a hivatalosan megállapított áron eklt el.

Kötesek: Express borsó 150máza a K. M. által megállapított áron, ab feladólai.

MI UJSÁG A BUDAPESTI ELEMISZERNAGYVÁSÁR-TELEPEN

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint 1942. június 26-tól július 2-ig az élő- és vágottbaromfi piacon a közellátási miniszter 83.700—1942. sz. rendelete értelmében az 1942. évi keltetésű és legfeljebb 800 gramm élősúlyú csirke legmagasabb nagykereskedelmi ára július 1-től: élő 5.10 P, vágott kopasztott: béllal 5.90 P, bél nélküli 6.31 P kg-kint. A többi baromfi-félések ára változatlan. A tojáspiacon továbbra is a hivatalos legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a sárgarépa ára 10, a fokhagymáé 30 fillérrel emelkedett csomónként viszont a vöröshagyma ára 6, a karfiol és kelkáposztáé 10, a vajbáró ára 15, spárga 50, az uborka ára pedig 60 fillérrel csökkent kg-kint. A gyümölcspiacon a cseresznye és ribizike ára 20, a nemesfajtájú alma ára pedig 80 fillérrel emelkedett, viszont — erdei szamóca és egres ára 30, a meggy ára 70, málna ára 150 fillérrel csökkent kg-kint. E héten megjelent, mint újdonság, a nyári alma 1.30—1.60 és a nyári körte 1.40—1.60 pengős kezdő áron.

KÖZGYÜLÉSI MEGHÍVÓ

A Tiszántúli Gazdák Értékesítő és Beszerző Szövetkezete a Gazdasági Egyesület hivatalos helyiségében Debrecenben Hatvan utca 1. szám alatt az I. emeleten tartja rendes közgyűlést 1942. év július hó 26. napján délelőtti 10 órakor, határozatképtelenség esetén 1942. év július hó 26-án, tehát ugyanaz nap délelőtti 11 órakor, melyre a Szövetkezet tagjait az igazgatóság írásilel meghívja.

Ha az 1942. év július hó 26. napján délelőtti 10 órájára kitézőt közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, az ugyanezen nap délelőtti 11 órára kitézőt közgyűlés — tekintet nélkül a jelenlevők és üzletészek számára — határozatképes lesz és az alábbi tárgysorozat tekintetében érvényes határozatot fog hozni.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése, az 1941 üzleti évi zárószámok és mérleg előterjesztése és megállapítása.
2. Felügyelő-Bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Határozathozatal a veszteség viseléséről.
5. Határozathozatal a kereskedelmi törvény 187. §-ának 1. bek. illetve a 241. §-a, valamint a szövetkezet alapszabályának 21. §-ának d. pontja alapján a szövetkezet további fennállása, vagy feloszlása tekintetében és az alapszabályok 39. §-a értelmében felszámoló bizottság választása.

A mérleg, eredményszámok és a jelentések eredetije, a közgyűlést 8 nappal megelőzően a szövetkezet hivatalos helyiségében a Gazdasági Egyesületben hivatalos órák alatt a tagok által megtekinthetők.

Tiszántúli Gazdák Értékesítő és Beszerző Szövetkezete.

Eredmény-számla.

Veszteség: Üzleti költségek 241 P 90 fill. Leírások 1664 P 71 fill. Összesen: 1909 P 61 fill.

Nyereség: Kamat 65 P. Veszteség 1844 P 61 fillér Össz.: 1909 P 61 fillér.
Kelt Debrecen, 1942. évi december hó napján.

Mérleg-számla:

Vagyon: Adóssok 1630 P Felszerelés 228 P 23 fill. évszesség 1844 P 61 fill. Össz.: 3702 P 84 fill.

Teher: Üzletésztöke 30232 P. Tartalék alap 84 fill. Adóhátrétek 670 P. Össz.: 2792 P 84 fill.

Kelt Debrecen, 1942. évi december hó 31. napján.

A mérleg és eredményszámokat, valamint a zárószámadatokat a felügyelő-bizottság megvizsgálta és elfogadlatónak találta.

A felügyelőbizottság.
Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Gáloesy legregibb magánnyomozó megfigyelései, nyomozásai diszkrét, eredményesek, Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8 kapu alatt. 932

Betöltendő állás férfiaknak

Könyvelőt, vagy könyvelőnöt öskeresztény származással azonnalra felvesz Benyás, Csapó-utca 42. 998

Jómagaviseletű fiút asztalos tanoncnak felvessz. Bálint József Csapó-u. 67. 19

Négy középiskolát végzett fiút tanulónak felveszünk Méliusz könyvkereskedés. 21.

Bútorozott szoba

Kiadó bútorozott szoba egy vagy két személy részére. Piac-u. 77. I. em. 4. utcai rész. 16

Kiadó lakás 2 szobás.

Kiadó két és egy szobás modern lakások Károly Ferenc József-út 19, értekezni dr. Rosner ügyvédnél. Piac-u. 75. délután 6-tól. 25

Ajánlat

Horgonyi fodrász új telefonszáma: 39-51, Szoboszló-út 4. sz. 269

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére **mészsalak** kapható a Debreceni Műkögyárnál Rt-nál, Földő-utca 2. 1210

Eladó alkalmi áron

Jelen 140 katasztrális hold tanya hirdetek. Értekezni lehet a Tiszántúli Közelgazdasági Hivatalnál, Debrecen, Hunyadi-utca 5. szám.

Vanck a lenyes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorizletemben. Piac-utca 71. 1966

Kézimunkafonalak, cérnák, gépselymek újbol beszerezhető, előrajzolás modern mintákkal Pethó kézimunka szaküzletében, Szent Anna-utca 10. Női barisnya nagy választékban. 248

Vendéglátó iparosok figyelmébe: újonnan megjelent rendezett képeskönyvvel, óráknyvelést, mérlegkészítést vállalok. — Megkeresést „Pontos” jellegűre a kiadóhivatalra. 984

Elelm szer, ital

Aralásra finom jó borok özv. Nagy Pálné borpincéjében Szent Anna-u. 36. 40.

Lakás- és szoba kereslet

Nyári Egyetem augusztus 1—18-ig egy-két személyes bútorozott szobákat keres hallgatói számára. Bejelentés személyesen, vagy távbeszélőn (25-00, 34. mellékállomás) a Nyári Egyetem irodájában naponként 9—12 óra között. 1000

Nyaralás

Épít-villa Penzió Szováta fürdőn. Júniusban kedvező előnyárral. Júliusra, augusztusra előjegyzéseket már elfogad. Kifünő konyha debreceni szakácsnö vezetésevel. Minden felvilágosítást levélbeli érdeklődésre nyomtatott. 777

Teljes ellátás

II. gimnázista tiam számára teljes ellátást keresek szeptembertől magyar úri családnál. Csiba Sándor földbirtokos, Erőmhálya. 14

Oktatás

Magánvizsgára, felvételi vizsgára (ludovikára) előkészítenek szaktanárokat. Cím a Kollégium főportásánál. 33

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (eng. szám: 6475) július elején új tanfolyam kezdődik. Vidékieknek vasut kedvezmény. Államvizsgára előkészítés. Bathvány-utca 1. Új telefon: 20-77. 29

Kereslet

Törtaranyat, ezüstöt, britliant magasárban veszek Takács Sándorné Piac-u. 56. szám. 43.

Fényképezőgép Leica, Comtax és egyéb gyártmányokat veszek: **Berezki foto**, Piac-u. 38. udvarban. 17

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkíval. 573

Autó-motor kerékpár

100 kem motorkerékpár: Turán — Sachs, Csepel, 600-as Inian oldalkocsis, Gramofonok, hanglemezek, kerékpárok eladók, csereüzletek, javítóműhely Királynál, Royal-épület. 730

Eladó állatok

100 darab angóranyal helysükre miatt eladó. Liget-tér 11. Kincses hegy. 38.

Bútor

Szajkésztésű kombinált szekrények, ebédlők hálók, előszoba, konyha-berendezések, amerikai és rendes tróasztalok, matracok, hencserek — magyaros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkákat megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakata: Vár-u. 1. szám. Zenedeépület. 1055

Hálósobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha-berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Csodaszép hálók, kombinált szekrények, konyha-berendezések, úri szobák, különféle bútorok bútorraktáramban. Kosuth-utca 51. 1222

Gazdasági eszközök

Csöptésre hét légkörös MAVAG hatos kazánom kiadom, Szent Anna-u. 8. 32

Csőplőszekrény körülgűrűs ezres gözlokomobilok 4-6-8 HP, mullerpolajozók golyóscsapágyak eladók, bérbeadók. Csereüzletek Királynál, Royal-épület. 738

Eladó föld

Vedres dűlőben 4 hold prima föld eladó, Varga-utca 15. 37

Eladó villa

Villa (négy szoba, hall, veranda) eladó. Értekezni: Mitrovics és Mailáth ügyvédek. 20

Szőlő, gyümölcsös

Hajóudhábzi állomástól tíz percre 600 □-öl fajlagyümölcsös 150 termő fával eladó P 2500. Tóth István Bihari-telep. Letái út 7. 23

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellék helyiségekkel, 700 kvadrát föltermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetfölddel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Eladó ingóság

Márványlappos mosdó eladó, Komlóssy-út 15. 933

Szabóknak alkalmas nagy tükrö eladó. Első ajtó, Teleki-u. 46. 39

Eladó pénzszekrény. A Kabai Hitelszövetkezetnek egy nagyon jó Werthbrim pénzszekrénye, tartalék kulcsokkal eladó. Felvilágosítást ad: Szilágyi János igazgató. Kaba 42.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.